
КОРРЕКТИРУЮЩИЙ БАРЕМ 

История румын и всеобщая история 

 

№ 

задания 

Правильный/возможный ответ Способ присвоения баллов Максим

ум за 

задание 

I. 1 Изучи обложку книги. Назови 

исторический факт, который автор 

может представить, чтобы 

обосновать название работы.  

Возможный ответ: Тоталитарные и 

авторитарные режимы XX века,  

нацизм, ликвидация 

демократических прав, сталинские 

репрессии; др. 

 

Аргументируй ответ: делает 

ссылку на обложку; др. 

Назови 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

 

 

 

 

 

3 балла 

2 Изучи карикатуру. Определи 

процесс межвоенного периода 

который иллюстрирует автор.  

Возможный ответ: 

распространение влияния СССР, 

установление коммунистических 

режимов в странах Восточной 

Европы, распространение/ экспорт 

мировой революции. 

 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: Сталин хочет окрасить 

глобус в красный цвет, 

распространение красной 

пропаганды;  др. 

Определи 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник 

 

 

 

 

3 балла 

3 Изучи почтовую марку. Определи 

важность события, отраженного в 

содержании изображении.  

Возможный ответ: Допускается 

любое событие, которое отражает 

полет на луну американской 

космической ракеты.  

 

Аргументируй ответ, ссылаясь на 

источник: подпись на марке; 

изображение Нила Армстронга; 

др. 

Определи 
0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

 1 б. – за правильный ответ 

 

Аргументируй 

 0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.– частичная аргументация, 

без ссылки на источник;  

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник 

 

 

 

 

3 балла 

4 Изучи афишу. Оцени личный 

вклад указанной личности в 

развитии культуры.  

Сформулируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ. 

 

 

 

 



Правильный ответ:  

Григорий Виеру 

 

Аргументируй ответ со ссылкой на 

источник: поэт, автор большого 

количества стихотворений, его 

тексты (включая песни на его 

стихи) играли огромную роль в 

пробуждении национального 

самосознания жителей 

Бессарабии, он участвовал в 

Национальном Движении за 

освобождение Бессарабии; др. 

Аргументируй  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. -  частичная аргументация, 

без ссылки на источник; 

2 б. – полная аргументация, со 

ссылкой на источник. 

3 балла 

II. 1 Назови исторический контекст, в 

котором был предложен документ. 

Правильный ответ:  

Окончание Первой Мировой 

войны 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ 

 

1 балл 

2 Объясни термин Лига Наций. 

Возможный ответ: Лига Наций, 

первая международная 

организация для поддержания 

мира, созданная  после Парижской 

конференции 25 января 1919 г., др.  

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичное объяснение, 

выбранное только из источника 

2 p. – полное объяснение 

 

 

 

2 балла 

3 Определи значение создания Лиги 

Наций. Сформулируй два 

аргумента. 

Возможный ответ: -первая 

международная организация, 

созданная для поддержания мира; 

др 

-развивает сотрудничество между 

нациями для гарантии мира и 

безопасности; 

-решает проблему угрозы миру во 

всем мире; др.. 

Аргументирует ответ: 

- “обязуются уважать и 

сохранять против всякого 

внешнего вторжения 

территориальную целостность и 

существующую политическую 

независимость” 

- „взаимную поддержку в 

применении экономических и 

финансовых санкций”, др. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа;  

1 б.x 2 – частичное объяснение, 

без обращения к источнику и к 

предшествующим знаниям; 

выбирает из источника без 

объяснения. 

2 б.x 2– четко объясняет 

исторические факты, используя 

адекватную терминологию. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 балла 

4 Определи политический контекст 

при котором произошли 

Вырази мнение/ Оцени (1б.) 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

нечеткий ответ (невозможно 

 

 

 



описанные в источнике события. 

Сформулируй два аргумента. 

Возможный ответ:  

-напряженность международных 

отношений, связанных с 

экономическим кризисом; 

-несостоятельность 

парламентских демократий в 

некоторых странах; 

-установление диктаторских и 

тоталитарных режимов в  30 гг  

XX века, др. 

 

Аргументация мнения: 

формулирует два аргумента в 

соответствии с высказанным 

утверждением 

определить мнение); 

1 б. – четко сформулированная 

оценка. 

Аргументируй мнение (4б.) 

0 б. – за отсутствие ответа/ ответ, 

не согласующийся с 

выраженным мнением; 

1 б. × 2 – частичная 

аргументация, без ссылки на 

предложенный опорный 

материал или обращения к 

предшествующим знаниям; 

2 б. × 2 – полная аргументация  

(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки 

зрения, в соответствии с  

выраженным мнением.  

 

 

 

5 

баллов 

5 Сформулируй характеристику 

Мюнхенского соглашения. 

 Возможный ответ:  

Вошел в историю как Мюнхенский 

сговор, так как было принято 

решение удовлетворить 

территориальные претензии 

Германии в отсутствии 

представителей Чехословакии¸др. 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – за правильный ответ 

 

 

 

 

2 балла 

6 Определить, согласно 

предложенному алгоритму, две 

причины напряженности в 

международных отношениях 30 гг  

XX в.  

Возможный ответ:  

-Обострение экономической 

ситуации в результате мирового 

экономического кризиса; 

-актуальность проблемы 

послевоенных репараций; 

-приход к власти Гитлера в 

Германии; 

-появление очагов войны в Европе 

и на Дальнем Востоке; 

- продвижение ревизионистской 

политики Германией, Италией, 

Японией; 

-политика распространения 

коммунизма СССР, др 

0 б. – за ошибочный ответ/ 

отсутствие ответа; 

1 б. – частичное объяснение; 

2 p. – полное объяснение, 

согласующееся с заданием. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4 балла 

7 Выскажи свое мнение о 

политических последствиях 

политики ревизионизма  для 

Европы. Сформулируй два 

аргумента. 

Вырази мнение/ Оцени (1б.) 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

нечеткий ответ (невозможно 

определить мнение); 

1 б. – четко сформулированная 

 

 

 

 

 



Возможный ответ: 

- появление очагов войны в мире; 

-формирование Оси   Берлин-Рим-

Токио; 

-начало II Мировой войны; 

-передел мира, др. 

 

Аргументируй мнение: 

формулирует два аргумента в 

соответствии с высказанным 

утверждением. 

оценка. 

Аргументируй мнение (4б.) 

0 б. – за отсутствие ответа/ ответ, 

не согласующийся с 

выраженным мнением; 

1 б. × 2 – частичная 

аргументация, без ссылки на 

предложенный опорный 

материал или обращения к 

предшествующим знаниям; 

2 б. × 2 – полная аргументация  

(рассуждение и пример), 

правильная с научной точки 

зрения, в соответствии с  

выраженным мнением. 

 

5 балла 

III. 1 Использование источников 

(источники  A-C).  

 

0 б. – за отсутствие ответа или 

ответ без ссылки на источники; 

 1 б. – делаются попытки 

обращения к источникам; текст 

источников воспринят без 

включения в собственный текст;  

2 б. – источники правильно 

освоены: верно цитируются; 

делаются ссылки на автора/тип 

источника; и т. д.   

 

 

 

2 балла 

2 Напиши связный текст: 

введение, основное содержание, 

заключение. 

0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – за каждую часть текста 

(введение, основное содержание, 

заключение), четко 

организованную как сообщение 

/структура (с помощью абзацев). 

 

 

3 балла 

3 Аргументируй утверждение: 

Румынская культура межвоенного 

периода: прогресс или 

ограничение. Три 

сформулированных аргумента 

могут относится к : 

-весомые суммы денег, 

выделенные государством на 

развитие образования и культуры;  

- поощрение развития науки, 

культуры и образования;  

- поддержка, получаемая от 

префектур, примэрий, 

предприятий, юридических  и 

физических лиц, 

внеправительственных 

организаций; 

- растет число читающих граждан; 

-  др. 
 

Соответствие аргументов  

(1 б.) 

 0 б. – за отсутствие ответа; лишь 

перечислены разрозненные 

сведения из источников; 

 1 б. – аргументы ясно отражают 

предложенное утверждение.  

Сформулируй три аргумента  

(6 б.) 
 0 б. – за отсутствие ответа;  

1 б. × 3 – частичный 

/декларативный аргумент;  

2 б. × 3 – полный аргумент 

(рассуждение и пример).   

 

 

 

 

 

 

7 

баллов 



4 Использование исторической 

терминологии. 

 

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания); 

1 б. – частично адекватная 

терминология/ не соответствует 

данной теме; 

2 б. – адекватная терминология/ 

соответствует представлению 

темы.  

 

 

2 балла 

5 Сообщение, правильное с 

научной точки зрения.  

0 б. – за отсутствие ответа/ 

несоответствующий объем 

 (2–3 высказывания);  

1 б. – не допущены грубые, с 

научной точки зрения, ошибки.  

 

1 балл 

Всего: 50 баллов. 


